

银行机构全面启用“存款保险标识”

50万元以下本外币存款，本金和利息，都受到存款保险的全额保障。但理财产品不纳入



本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护
中国人民银行授权使用

“知道存款保险是什么吗？”12月2日，当记者将这一问题抛出时，不少储户表示“不清楚”，也并不知道银行网点外那个醒目的绿色标志意味着什么。

但实际上，这个绿色标识和每个储户的钱财息息相关。

从11月28日起，中国人民银行授权参加存款保险的金融机构，全面启用存款保险标识。拥有这个标志，意味着每个储户在单个银行中，50万元以下本外币存款，本金和利息，都受到存款保险的全额保障。

A 超110个国家已实施

11月23日，银保监会一纸批复，正式宣告包商银行进入破产程序。不少储户听到消息很震惊，自己的认知被刷新：“原来银行还能破产。”

要不要把存在银行的钱取出来？银行破产，存款怎么办？

在这里，了解一下存款保险。存款保险又名存款保障，正是为了应对特殊状况之下能够保障公众存款应运而生的产物。

这相当于银行买的商业保险，银行为投保人，储户为受益人。根据《存款保险条例》，投保机构每6个月交纳一次保费，一旦银行发生影响偿付的重大风险，比如破产，存款保险基金管理将向存款人偿付被保险存款。

根据条例，我国存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。也就是说，同一存款人在同一家银行所有存款账户的本金和利息加起来在50万元以内的，全额赔付。

这是一项在全球范围内都广泛使用的制度，到目前为止，全球有超过110个国家实施了存款保险制度。

国家金融与发展实验室特聘研究员董希森对记者表示，对整个金融业来说，存款保险制度有助于防范跟处置金融风险、维护金融稳定、促进金融业健康发展。对老百姓来说，存款保险制度的实施，有助于更好地保护存款人的合法权益，让存款人的存款更安全、更放心。



B 认准存款保险标识

那么，如何判断某家银行是否受存款保险保障？

记者了解到，存款保险标识启用是人民银行2020年重点部署工作之一。

根据要求，已参加存款保险的境内金融机构，11月28日起必须在各营业网点入口处的显著位置展示存款保险标识。该标识由人民银行统一设计，写有“存款保险”中英文字样，列明“本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护”“中国人民银行授权使用”等内容。

市民看到金融机构使用存款保险标识，表明该机构已参加存款保险，储户的存款受到国家存款保险制度的法律保障。

记者实地走访沪上银行网点后发现，除了在大门口贴上绿色标识外，有的银行还在营业厅的显示屏上播放存款保险的具体说明解释，另外在ATM机上也滚动播放存款保险标识。

其实，我国存款保险机制已运行了5年，但不少储户仍没有十分了解，因此业内认为有必要以贴示这一醒目、实体的方式向公众普及。

“因为存款保险标识具有直观、醒目、公信力强的特点，有助于广大储户更加方便地了解到，他的存款受到国家存款保险制度的充分保障。标识实行以后，参加存款保险的金融机构在这个营业网点的显著位置会展示这个标识。”中国人民银行金融稳定局局副局长黄晓龙表示。

增速提速！ 我国前11个月外贸进出口同比增长1.8%

海关总署7日发布数据，今年前11个月，我国货物贸易进出口总值29.04万亿元，同比增长1.8%，呈现持续向好、加速增长态势。

1至9月，我国外贸累计增速年内首次由负转正，同比增长0.7%；1至10月，外贸增速提高到1.1%；进入11月，增幅继续扩大。

数据显示，11月当月，我国外贸进出口3.09万亿元，增长7.8%。其中，出口1.8万亿元，增长14.9%；进口1.29万亿元，下降0.8%。出口保持较快增长为外贸总体“提速”提供了动力。

前11个月整体看，我国出口16.13

万亿元，增长3.7%；进口12.91万亿元，下降0.5%；贸易顺差3.22万亿元，增加24.6%。

从贸易伙伴看，东盟保持我国第一大贸易伙伴地位。前11个月，我国与东盟贸易总值4.24万亿元，增长6.7%，占我国外贸总值的14.6%。同期，我国与欧盟、美国、日本的贸易额分别为4.05万亿元、3.65万亿元、2万亿元，分别增长4.7%、6.9%、1.4%。

从经营主体看，前11个月，民营企业进出口13.47万亿元，增长11.3%，占我国外贸总值的46.4%，比去年同期提升4个百分点，保持第一大外贸经营主体地位。

北向资金连续五周净流入 两融规模创年内新高

上周（11月30日—12月4日），A股三大股指集体收涨。截至12月4日收盘，上证指数报3444.58点，周内上涨1.06%；深证成指报14026.66点，周内上涨2.45%；创业板指报2730.84点，周内大涨4.27%。其中，12月3日，上证指数创下了2018年来的新高3465.73点。

IPO方面，同花顺数据显示，上周两市共计有舒华体育、恒玄科技等10家企业进行了网上网下发行，实际募资总额达98.76亿元，与上周IPO规模88.73亿元的水平相比略有增加。本周（12月7日—12月11日）两市还有10家企业进行网上网下发行，包括明微电子、鼎通科技、中伟股份等，计划募资规模约为58.76亿元。

良好的市场表现下，近期北向资金也加速流入A股。同花顺数据显示，上周北向资金累计净流入245.40亿元，其中沪股通净流入164.48亿元，深股通净流入80.92亿元，这也是北向资金连续第五周净流入，而上周净流入金额则创下了9月以来的新高。

实际上，在上周的五个交易日中，北向资金有四日保持净流入态势。12月1日当日，北向资金净流入金额便达到162.83亿元，在近一个月内处于第二，仅低于11月9日的196.99亿元。就活跃个股的情况而言，隆基股份、贵州茅台、东方财富、中国平安等个股的净流入规模较大。

上周，两融余额也创下年内新高。同花顺数据显示，进入12月，两市融资余额首次突破15800亿元。截至上周四（12月3日），沪深两市融资融券余额为15879.28亿元，其中沪市两融余额8287.44亿元，深市两融余额7591.84亿元。此前的12月2日，两融余额达到15889.91亿元，为今年以来的最高值。从个股交易来看，期间融资净买入额较高个股有东方财富、京东方A、中国平安等，从行业来看，非银金融、电子和有色金属居于期间融资净买入额前列。

此外，本周将迎来近八百亿元市值限售股解禁。同花顺数据显示，本周将有61家公司限售股面临解禁，合计解禁量为99.87亿股，总市值约为797.19亿元。

据新华网

央行开展500亿元逆回购操作

中国人民银行7日以利率招标方式开展了500亿元的7天期逆回购操作。当日有1500亿元逆回购和3000亿元中期借贷便利（MLF）到期。

央行发布公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，当日开展500亿元逆回购操作，期限为7天，中标利率为2.2%，与前次持平。

当日银行间市场各期限利率涨跌互现。7日发布的上海银行间同业拆放利率（Shibor）显示，隔夜、7天期、14天期利率分别为1.366%、2.119%、2.032%，分别较上一个交易日上行28个、0.3个和1.5个基点；一年期利率为3.257%，下行0.08个基点。

据新华社

广告

衡阳市东方印刷厂
庆祝建厂32周年 优惠季
数码印刷，立等可取。楼书、单页、画册、
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资、
档案袋/盒、台、挂历、不干胶商标等其他印刷
④市红湘北路87号 ④8806879 13807347816